

ЗНАЧАЈНИ ДОГАЂАЈИ И ЛИЧНОСТИ БАРАЈЕВА

Опоравивши се, Драгутин хомогенизује власт на својој територији, посебно када у виду мираза 1284. године добија на управу од мађарског краља Ладислава IV Мачву, североисточну Босну и Београд са околином. Убрзо у Београду гради Саборну цркву и двор претварајући га у нову српску престоницу нове Сремске српске краљевине.

Загреб у Барајеву

До преузимања Београда живећи у Дебрцу најчешће у месту Дубоко Драгутин је и по неколико месеци боравио у граничном утврђењу средњовековног насеља под именом Загреб које се налазило у реону ушћа Барајевске реке у Бељаницу на Збеговишту.

Јужно од напуштене мезре под именом Сиб – Шењ у реону гробља Златара у Великом Борку имао је на локалитету Дивостин своје ловиште које је врло често користио у предању од важнијих послова.

Три цркве покајнице

По захтеву цркве због свргавања оца са престола Драгутин је морао да окаје грехе на познат средњовековни начин подизањем манастира и цркава. То је учинио боравећи у нашем крају, па је на местима где су постојале у римско време хришћанске богомоље изградио три цркве покајнице.

Две цркве су изграђене на данашњем терену Великог Борка, једна у Међуричу у насељу Хан, недалеко од тада загребачког утврђења, а друга у потесу Старог села, данас под именом Црквенац, недалеко од неолитског насеља Брдо. Трећа црква је изграђена у Лесковцу Колубарском.



Ханска црква посвећена је Светом Архангелу Михаилу и премештена у Бељину. Лесковачка је посвећена као и данас Светом Димитрију, а црква у Црквенцу је посвећена Светом Ђорђу, што ће бити и тек започета црква у садашњем центру села Велики Борак.

Милутин не поштује уговор

Окајавши грехе Драгутин се замонаши по примеру својих предака и напусти свет као монах Теоктист 12. марта 1316. године, те га сахранише у манастиру Ђурђеви ступови.

Краљ Милутин не поштује одредбе Дежевског уговора. Баца принца Владислава у тамницу и преузима власт уз подршку Византије и на територији Српске сремске краљевине.

Битка на Бојишту

Мађари, бранећи своје интересе, а и свог принца, нападају Милутина, освајају Београд и на путу ка Руднику долази до одсуд-

не битке 1319. године на Бојишту, на локалитету између Лисовића, Бељине и Манића. Српска војска је претрпела пораз, а Мађари успешно повратили територију дату миразом.

Опет гранично подручје

После битке на Бојишту територија Барајева беше опет подељено гранично подручје. На једној страни Срби, а на другој Мађари. Тако беше и за време цара Душана. Тамо где су били Мађари осташе мађарска гробља и топоними: Баташина, Маге, Маџарија, Шеварице... а где су били Срби?

У писаним повељама и уговорима, после више од сто година од битке на Бојишту син Вука Бранковића, деспот Ђурађ Бранковић, преузимајући српски престо од Стефана Лазаревића, сина кнеза Лазара, 1428./1429. године потврђује баштину – власништво од Стефана, Радечу Поступовичу познатијем под именом Раде Облачић на српским насељима Загреб и Поланц, који се по историчару Стојану Новаковићу зове и Бељаница.

ЗНАЧАЈНИ ДОГАЂАЈИ И ЛИЧНОСТИ БАРАЈЕВА

Вуксаново јунаштво

Боравак српске властеле у нашем барајевском крају је само доказ више о богатству и геостратешком значају краја. Ипак, силна војска Сулејмана Величанственог покори Београд 1521. године, а барајевски Загреб паде тек 1526. године кога храбро бранише Вуксанова војска. У знак захвалности свом вођи Вуксану потомци подигоше спомен обележје код Ханске цркве.

Приликом пресељења Ханске цркве у Бељину средином 18. века премештен је и њему намењено спомен обележје, па се данас на-

лази у порти цркве Светог Архангела Михаила.

Епилог

Можда ће листајући „књиге старославне“ овог времена неки заљубљеник у историју краја у даљно будућем времену открити и записе „Барајевског гласника“. Биће збуњен и сумњичав, као и писац ових редова у многе званичне историјске „истине“.

Сумња ће бити још интензивнија ако се прочита изузетно садржајна књига аутора Александра Диклића „Београд вечити град“ у којој на жалост нема ни речи о Барајеву, као

ни о Варовници, или пак Спомен костурници Колубарске битке. Да ли постајемо поново гранично подручје као у доба Немањића?

Ипак, изазвана сумња треба и мора да буде подстицај за нова прегнућа посебно младим становницима Барајева, представницима одговарајуће извршне власти, а и ученим људима како би се без локалних зађевица историјске вредности општине Барајево афирмисале. „Барајевски гласник“ је препознао поруку првог министра просвете Србије Доситеја Обрадовића који у свом делу „Живот и прикљученија“ пише: „Књиге, књиге, а не звона и прапорци.“ Поучно, зар не...

Трагом пожутелих ефотографија

У Барајеву 9. јуна 1985. године, сечењем врпце од стране председника Радничког савета Бранислава Станковића на свечан начин уз присуство бројних званица, међу којима су били Иван Стамболић – председник ЦК СК Србије и градо-

начелник Београда Богдан Богдановић, пуштена је у рад Фабрика кугличних лежајева радећи у саставу београдског ИКЛ-а до 2001. године.

Иначе, ИКЛ уз остварену пословно-техничку сарадњу са

СКФ-ом из Шведске са производњом од 35 милиона кугличних лежајева на годишњем нивоу обезбеђивала је пласман својих производа у највећој мери у Египат, Италију и САД. Тада је ИКЛ спадао у ред највећих произвођача кугличних лежајева у Европи и свету.

Фабрика у Барајеву, запошљавала је преко 600 радника. Радници машинске струке за потребе ФКЛ-а су школовани у новоформираној Средњој школи у Барајеву изводећи практичну наставу на свом будућем радном месту.

Али, превасходно економске санкције, а и лоша пословна политика су временом допринели губитку тржишта, па је Индустрија кугличних лежајева отишла у стечај.

Продаја комунално опремљеног грађевинског земљишта укупне површине од 16ха 62а и 29м2 и пословним простором од 24000 м2 даје наду да ће ови капацитети бити поново стављени у радну функцију.



Градоначелник Београда Александар Бакочевић у посети ФКЛ-у у Барајеву

ВОДА КОНАЧНО СТИГЛА И ДО ГРОБЉА У ГУНЦАТИМА

На иницијативу грађана Јавно комунално предузеће „10. октобар“ Барајево спровело је воду до гробља у Гунцатима где је после више деценија постављена прва јавна чесма. Овим је решен један од важнијих проблема на који су мештани овог села дуго указивали. Јавна чесма олакшаће све радове који се изводе на гробљу приликом израде опсега и монтирања надгробних споменика. Завршетак радова испратили су и чланови Већа ГО Барајево Иван Васиљевић, Ненад Савић и Боривоје Павловић који су овом приликом изразили задовољство квалитетом радова. Чесма је већ у функцији тако да мештани Гунцата више неће морати да од куће носе воду када крену на гробље.



БАРАЈЕВУ УСТУПЉЕНА ЦИСТЕРНА ЗА ВОДУ

На молбу председника општине Барајево Слободана Адамовића, а због нередовног снабдевања водом на територији општине, ЈКП „Градска чистоћа“ уступила је Јавном комуналном предузећу „10. октобар“ још једну цистерну за воду, која ће користити за снабдевање грађана пијаћом водом у случају рестрикције и несташнице воде, што се иначе дешавало претходних дана када је забележена изузетно велика потрошња па је Београдски водовод био принуђен да обуставља испоруку воде за поједине делове општине.

НОВА АУТОСМЕЂАРКА ЗА ЧИСТИЈЕ БАРАЈЕВО

Јавно комунално предузеће „10. октобар“ значајно је обновило свој возни парк куповином новог камиона за одвожење смећа. Ради се о мањем возилу које ће првенствено служити за пражњење канти. Предност овог возила је што ће моћи да уђе и у уске улице у које велики камиони до сада нису могли да уђу па је одвожење смећа било отежано.

Набавком овог возила стекли су се услови да се у Барајеву отпочне и са новим видом прикупљања смећа, тако што ће домаћинствима бити подељене канте о којима ће се грађани сами старати па се очекује да ће канте и дуже трајати а Барајево бити чист-

РЕКОНСТРУКЦИЈА ФИСКУЛТУРНЕ САЛЕ

У Основној школи „Кнез Сима Марковић“ у Барајеву обављени су радови на реконструкцији физкултурне сале која ће добити потпуно нов под, као и нове реквизите. Средства за реконструкцију физкултурне сале обезбедила је општина Барајево.



тије. До сада је набављено 2000 канти и ускоро се очекује да почне њихова подела.

Председник општине Барајево Слободан Адамовић најављује да ће општина и даље помагати комуналном предузећу да се што боље опреми за обављање својих основних делатности. Поред набавки додатних количина канти планира се набавка и нових камиона за одвожење смећа како се више не би понављале ружне слике контејнера затрпаних смећем.

ПРИЈЕМ ЗА НАЈБОЉЕ УЧЕНИКЕ У ОПШТИНИ БАРАЈЕВО

Већ по традицији сваке године у општини Барајево организује се пријем за најбоље ученике барајевских основних школа. Ове године, 26. јуна, вуковце, њихове директоре, наставнике и родитеље угостио је председник општи-

не Барајево Слободан Адамовић. Он им је честитао на том великом успеху и пожелео да и у даљем школовању постижу тако добре резултате.

Основна школа „Кнез Сима Марковић“ из Барајева имала је

ове године 17 вуковаца. То су Никола Јовичић, Немања Госић, Нанталија Драча, Илија Радосављевић, Алекса Симић, Анђела Шего, Јана Недељковић, Саша Празина, Мина Николић, Маја Икић, Милица Марковић, Јелена Јанковић, Јована Марковић, Хелена Костић, Ана Петровић, Јана Симић и Теодора Јовановић.

Ђак генерације је Мина Николић, а спортиста генерације Лазар Димчић.

У Основној школи „Павле Поповић“ из Вранића Вукову диплому добила су четири ученика: Јован Радовић, Мира Вујичић, Ангелина Павловић и Лазар Јанковић. Јован Радовић је проглашен за ђака генерације.

Најбољи барајевки ђаци даље школовање наставиће у Београду. Већина се определила да упише 13. или 15. београдску гимназију.



ШКОЛА У ВРАНИЋУ СПРЕМНО ДОЧЕКАЛА ПОЧЕТАК ШКОЛСКЕ ГОДИНЕ

Председник Градске општине Барајево Слободан Адамовић, заједно са члановима Већа Драганом Радојичићем и Гораном Поповићем, обишао је Основну школу „Павле Поповић“ У Вранићу и лично се уверио да су средства која је општина Барајево определила за ову школу наменски утрошена за опремање каби-

нета за информатику, предмет који је од ове школске године обавезан за све петаке.

Председник општине са сарадницима овом приликом обишао је и нову спортску салу у Вранићу за коју је општина обезбедила средства за постављање трибина. Захваљујући помоћи општине уређена је и

опремљена просторија у Дому културе у Вранићу за потребе предшколске установе.

Поред школе у Вранићу председник је обишао и школу у Баћевцу где је, захваљујући средствима која

је обезбедила општина, постављена нова ограда тако да ће ученици бити знатно безбеднији с обзиром да поред школе пролази један од најпрометнијих путева на подручју општине.



ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ НАЈАВИО ИЗГРАДЊУ МУЛТИФУНКЦИОНАЛНЕ НАДСТРЕШНИЦЕ У ШКОЛИ У ВЕЛИКОМ БОРКУ

Председник општине Барајево Слободан Бата Адамовић са својим сарадницима обишао је Основну школу у Великом Борку. Он је том приликом изразио задовољство стањем школског објекта и најавио да ће општина уложити средства за изградњу надстрешнице која ће имати мултифункционални карактер. Он се том приликом обратио и учесницима трибине која је била посвећена ратницима палим у Првом светском рату истакавши да ће општинско руководство и у наредном периоду наставити да помаже удружења која се баве неговањем и баштињењем славне српске традиције.



ОПШТИНА БАРАЈЕВО ЧЕСТИТАЛА ЂАЦИМА ПОЛАЗАК У ШКОЛУ

Почетак школске године по правилу посебно узбуђење доноси првацима и њиховим родитељима. Како је то изгледало ове године

забележили смо у Основној школи „Павле Поповић“ у Вранићу где је поводом дочека ђака првака организована пригодна приредба.

Ђацима првацима и њиховим родитељима срећан почетак школовања пожелео је и председник општине Барајево Слободан Адамовић. Он је овом приликом нагласио да општина Барајево, у складу са својим надлежностима, улаже значајна средства у барајевске школе и наставиће да то и даље чини како би и ђаци и наставници имали што боље услове за рад.

Свечаности поводом почетка школске године присуствовао је и Драган Радојичић, члан Већа Градске општине Барајево.

Иначе у овој школској години у школу у Вранићу уписан је 71 ђак првак, а у ОШ „Кнез Сима Марковић“ у Барајеву 176 првака, што је приближно исти број као и у претходној школској години.



СЛАВКО ГАК У РАДНОЈ ПОСЕТИ ОПШТИНИ БАРАЈЕВО

Градски секретар за образовање и дечју заштиту Славко Гак био је 8. септембра у радној посети општини Барајево и том приликом обишао вртић који се налази у склопу Мисионарског центра у Насељу Гај. Том приликом разговарао је са запосленима у вртићу о њиховим потребама и обећао да ће у оквирима могућности и законских надлежности помоћи предшколску установу. Он се такође похвално изразио о условима које овај објекат пружа деци која у њему бораве.



Славко Гак је у разговору са председником општине Слободаном Адамовићем изразио спремност да помогне Барајеву у побољшању услова рада не само у предшколској установи, већ и у основним школама и најавио да ће веома брзо поново доћи у Барајево и обиће основне школе на територији општине. Посета градског секретара је још један показатељ добре сарадње општине Барајево и Града Београда.

БЕОГРАДСКИ МАНИФЕСТ

Градска општина Барајево и Центар за културу Барајево су од 26. до 28. маја први пут учествовали на традиционалном „Београдском манифесту“ који се одржава на београдском Калемегдану. Велики број посетилаца је уживао у богатом програму који су приредили учесници манифестације, а Барајево је представило оно најлепше и највредније што има: природне лепоте (Три храста лужњака, језеро „Дубоки поток“, Липовицу), цркве („Свети Илија“ у Вранићу, „Свети Сава“ у Барајеву, Свети Архангел Михаило“ у Бељини), историјске личности (Кнез Сима Марковић, Милисав Чамција, Павле Поповић), културно историјске знаменитости (Црквена ризница, Црква Брвнара, Матића кућа).

Штанд Барајева је привлачио велику пажњу посетилаца због веома занимљивог програма у коме су

учествовали Грнчарија „Минчић“, дипломирани сликар Светлана Петковић, Мунтаз Јусовић (калиграфија) и ученици ОШ „Кнез Сима Марковић“ (руска секција).

Успешно представљање Градске општине Барајево на „Београдском манифесту“ помогли су и Месара „Миле“, „UNNA shop“, Етно домаћинство „Зорнића кућа“, СТР „Мона“ и Винарија „Тришић“.



ВИДОВДАНСКО ВЕЧЕ

Свечаност поводом великог црквеног празника Видовдана и ове године одржана је у организацији барајевског Центра за културу а бројни посетиоци окупили су се у порти храма Спаљивања моштију Светог Саве у Барајеву.

Част да отвори свечану академију припала је Архијерејском намеснику бељаничком протојереју ставрофору Виду Милићу. У свом поздравном говору про-та је истакао значај празника, жртву косовских јунака али и место Косова у нашем животу. У културно-уметничком делу програма, београдски глумци Злата Нуманагић, Ташана Ђорђевић, Марија Каровић и Лазар Дубовац извели су представу Цар Лазар и царица Милица. Представа је изазвала велике емоције међу окупљенима а после церемонијалног дела ове све-

чаности уследио је и импресиван ватромет на опште одушевљење великог броја малишана али и осталих окупљених грађана.



КОНЦЕРТ МАГЛА БЕНДА

На паркингу иза општине Барајево у четвртак 13. јула одржан је концерт једне од најпопуларнијих музичких група на нашим просторима „Магла бенда“.

На концерту чији је организатор био Центар за културу Барајеву је било око 500 посетилаца.



ВЕЧЕ ДОБРЕ НАРОДНЕ МУЗИКЕ У ГУНЦАТИМА

Песмом „Рашири руке о мајко стара“ Будимира Буце Јовановића и колом у извођењу оркестра Зорана Влајића у Гунцатима је 20. јула отворен фестивал народне музике који је трајао три дана.

Ову традиционалну манифестацију под називом „Дани Будимира Буце Јовановића, Илије и Милије Спасојевића и Радоја Митровића



Барајевца“, организују општина Барајево, Центар за културу Барајево, месна заједница и фудбалски клуб Гунцати. Манифестацију је свечано отворио председник општине Барајево Слободан Адамовић. Он је поздравио све посетиоце, посебно бројне уметнике који су и ове године прихватили позив да учествују на овој манифестацији посвећеној великанима народне музике потеклим са барајевских простора.

– Својим препознатљивим стилем компоновања и свирања, који су сами певачи назвали „Липовачки стил“, рекао је између осталог председник општине Барајево Слободан Адамовић, створили су музику која се и данас радо слуша и која је остала пример мелодија које вечно трају. На крају свог обраћања

председник општине се захвалио свим посетиоцима, учесницима и организаторима на труду да се очувају културне вредности завичаја и српска народна традиција.

Бројна публика имала је заиста добру прилику да ужива слушајући праву, изворну народну музику у интерпретацији врских уметника који су певали и свирали у част барајевских великана Буце, Илије, Милије и Радоја.

Треба похвалити и одличну организацију концерта. Бројни посетиоци имали су прилику да уживају не само у доброј музици, већ и у



специјалитетима српске кухиње, а ни најмлађи нису били ускраћени. За њих је било обиље забаве, од рингишпила до аутомобилчића на струју, а није изостала ни добра понуда традиционалних слаткиша и играчака.



„САБОР СВЕТОГ ИЛИЈЕ“ И ОВЕ ГОДИНЕ ОДУШЕВИО ПУБЛИКУ

У порти цркве светог Илије у Вранићу 2. августа одржана је традиционална општинска манифестација „Сабор светог Илије“. Манифестацију, која представља својеврсну смотру фолклора, отворио је председник Градске

општине Барајево Слободан Адамовић, а ове године у програму је учествовало седам културно уметничких друштава. Поред Културно-уметничког друштва „Вранић“ наступили су : Буњевачки културни центар „Таванкут“, КУД „Алексан-



дрово“ из Суботице, Фолклорни ансамбл Центра за културу „Вељко Дугошевић“ Кучево, КУД „Колубара“ из Великих Црљена, КУД „Диша Атић“ Скупљен– општина Владимирци и ЦОТК „Десанка Ђорђевић“ из Београда.

Организатори ове манифестације која се одвија под покровитељством општине Барајево су Центар



за културу Барајево и Културно–уметничко друштво „Вранић“. И ове године бројна публика уживала је у наступима поменутих културно–уметничких друштава која су показала високо умеће и професионалност.

ПРЕОБРАЖЕЊЕ У БАРАЈЕВУ

У организацији Центра за културу Барајево суботу, 19. августа 2017. године на игралишту ФК Барајево одржана је традиционална манифестација „Преображење у Барајеву“.

Пред више стотина посетилаца манифестацију су отворили малишани ФА „Шумадија“ из Барајева играма из Србије и Шумадије.

У музичком делу програма наступио је Бата Здравковић, естрадни уметник.



ШУМАДИНКА ЈЕЧАМ ЖЕЛА

Традиционална манифестација која носи назив „Шумадинка јечам жела“ по песми нашег суграђанина и великог певача Љубе Недељковића, одржана је 28. августа на Велику Госпојину у порти цркве „Свети Архангел Михајло“ у Бељини.

На самом почетку програма, госте је поздравио Протејереј Јовица Ескић, а потом су уследиле игре чланова ФА „Шумадија“ из Барајева. У наставку програма, пред око 700 гледалаца, наш познати певач народне музике Митар Мирић својим наступом је одушевио све присутне.



ОСМО ЗАВИЧАЈНО ВЕЧЕ

У организацији Центра за културу и Удружења „Ново огњиште“ из Барајева у петак, 11. августа у великој сали Дома културе у Барајеву одржано је традиционално дружење избеглих, расељених, досељених и прогнаних под називом „Завичајно вече“.

У склопу манифестације у галерији Центра за културу отворена је изложба слика под називом „Завичај“, а своје радове изложили

су ликовни ствараоци: Милица Милошевић, Невенка Бошковић, Горинка Николић, Недјељко Вуксан и Анка Куколеча, која је и отворила изложбу. Пре почетка културно уметничког програма минутом ћутања одата је почаст Маријани Боровић, дугогодишњем члану Удружења и председнику УО Удружења Ново огњиште. На самом почетку културно уметничког програма присутне званице и госте речима

добродолице поздравио је Јово Добријевић, председник УО Удружења, а присутнима се обратио и народни посланик и председник Савета Срба из региона Миодраг Линта. У програму су учествовале музичке групе: „Тромеђа“, „Подгрмеч“ из Житишта, женска певачка група АКУД „Нови Београд“, народни гуслар Славко Јекнић, вокални солисти Драган Комазец и Драган Шуша док је певаче пратио ШУША бенд. Песници Жељка Вранешевић и Рајко Срдић су одрецитовали своје песме посвећене Банији и Крајини.

ФЕСТИВАЛ ПОЕЗИЈЕ „ОЛОВКО НЕ ЋУТИ“

Завршна свечаност Фестивал поезије „ОЛОВКО НЕ ЋУТИ“ одржана 26. августа 2017. године у великој сали Дома културе. И ове године носилац целокупног програма био је Центар за културу Барајево, а свечаности је присуствовало преко 40 књижевника из Србије, Црне Горе, Босне и Херцеговине и Македоније.

Овогодишњи чланови жирија били су: за родољубиву, мисаону, дечију и поезију за децу књижевник Веселин Џелетови, и за љубавну поезију песник Надежда Стевановић.

Похвале награђеним и похваљеним песницима фестивала уручили су чланови жирија и в. д. директор Центра за културу Барајево, Јасмина Прица.

На фестивалу је промовисан нови билтен са награђеним и похваљеним песмама „Оловко не ћути“.



СПЕКТАКУЛАРНИ КОНЦЕРТ „РИБЉЕ ЧОРБЕ“

Култна рок група „Рибља чорба“, поводом Дана општине, а у организацији Центра за културу Барајево, одржала је спектакуларни рок концерт на паркингу иза заграде општине Барајево. Већ првим тактовима песме „Ја ћу да певам“ српски „Ролинг стонси“ дигли су на ноге више од две хиљаде људи свих генерација. У истом ритму, не штедећи грла и дланове, Барајевци су од почетка до краја певали и остале легендарне нумере као што су „Ја ратујем сам“, „Песма о киши“, „Једино моје“, „Два динара друже“, „Немој да идеш мојом улицом“, „Амстердам“... Посебна посланица била је „Последња песма о теби“, коју је публика скоро сама отпевала.



ОПШТИНА НАБАВИЛА БАКА ЖИВКИ НЕОПХОДНА ИНВАЛИДСКА КОЛИЦА

Општина Барајево омогућила је Живки Шобић (81) набавку инвалидских колица која су јој била неопходна да би после више година проведених у кревету могла да ужива у чарима дневног светла. Живка живи са супругом Живорадом(81) и неколико година није била у могућности да изађе из куће због тога што је непокретна. На иницијативу одборнице Скупштине општине Барајево Душице Миловановић општина Барајево набавила је бака Живки инвалидска колица која су јој неопходна да би била у стању да води колико толико нормалан живот.

„Захваљујемо се одборници Душици Миловановић пошто нам је скренула пажњу на овај случај, на који смо одмах реаговали, што ћемо увек и убудуће чинити када су у питању болесни и социјално угрожени грађани наше општине“ рекао је Ненад Савић



члан општинског Већа задужен за социјалну и дечију заштиту, који је и испоручио инвалидска колица породици Шобић.

ОЛИМПИЈАДА ПЕНЗИОНЕРА НА ПЛЕШКАМА

Удружење пензионера општине Барајево организовало је 27.јуна традиционалну Олимпијаду здравља, спорта и културе на спортском комплексу „Плешке“. На овом спортско–рекреативном такмичењу учествовало је 10 месних одбора УПО са више од 70 такмичара. Барајевски пензионери надметали су се у следећим дисциплинама :шах, пикадо, брзо ходање и прецизно шутирање. Такмичењу су присуствовали и чланови Већа градске општине Барајево Весна Ранковић, Иван Васиљевић и Драган Радојичић. Најуспешнији у дис-

циплини пикадо били су представници месног одбора из Гунцата, у брзом ходању екипа из Глумчевог Брда, у прецизном шутирању подружница из Арнајева док је победник у конкуренцији шахиста Драгутин Прентић. Најстарији учесник био је Милован Милановић стар 78 година а најмлађи десетогодишњак Ђорђе Кузмановић. Председница УПО Барајево Нада Николић, која је поделила награде победницима, изјавила је да се нада да ће следеће године ова манифестација попримити још масовнији карактер.

ОПШТИНА ОРГАНИЗУЈЕ ИЗЛЕТЕ ЗА ПЕНЗИОНЕРЕ

На иницијативу председника општине Барајево Слободана Адамовића, а у сарадњи са општинским удружењем пензионера, општина Барајево обезбедила је организовање једнодневних излета за наше најстарије суграђане. Тако је 106 пензионера 19. августа имало прилику да ужива у излету на Дивчибаре, али и да посети манастир Боговађу и вазар у Мионици. Пензионере је на пут испратио члан Већа ГО Барајево Саша Савић који им је у име општине пожелео леп провод на овом интересантном излету.

Општина Барајево ће све до краја октобра сваке суботе организовати сличне излете за пензионере са подручја наше општине.



ДАН СЕЋАЊА

У новосаграђеној летњој учионици подручног одељења ОШ „Кнез Сима Марковић“ у Великом Борку је



27. августа након обележавања годишњице формирања Прве српске Владе у организацији месне подружнице Савеза удружења потомака ратника Србије 1912. –1920. година уз присуство потомака и гостију одржан је програм под називом „Дан сећања“ посвећен ратницима Балканских и Првог светског рата.

Том приликом уз поименично читање имена и презимена одата је минутом ћутања пошта 128-рици палих ратника.

Приликом евоцирања успомена на њихово жртвовање и дело била

су потресна казивања о палим породицама које су у тим ратовима изгубиле три сина или оца са два сина, два брата...

Посебне емоције изазвало је читање делова сачуваног стихованог дневника ратника Милоша Крстића од стране праунуке Анице.

„Дану сећања“ присуствовао је и председник Општине Барајево Слободан – Бата Адамовић давши подршку творцима оваквог програма. Програм је завршен пригодном беседом председника републичког Савеза потомака пуковника Љубомира Марковића са закључком да ће овакав програм имати традиционалан карактер.

У БАЋЕВЦУ ОБЕЛЕЖЕН ДАН БОРЦА

Удружење бораца НОР-а и Удружење потомака ратника 1912–1920. године обележили су Дан борца 4. јул полагањем венаца на спомен обележје палим борцима у Другом светском рату испред Дома културе у Баћевцу и споменика борцима Балканских ратова и Првог светског рата у порти цркве у Баћевцу.

Свечаности су присуствовали чланови УБНОР-а, борци НОРа, њихови потомци, представници борачке организације Београда и

општине Барајево. Венце на спомен обележје у Баћевцу положили су делегације борачких организација из Барајева и Београда и општине Барајево. У делегацији општине Барајево били су заменик председника општине Славко Гајић, помоћница председника општине Весна Ранковић и заменик председника Скупштине ГО Барајево Милорад Стевановић. О значају овог датума за историју Србије и Барајева говорио је заменик председника општине Барајево Славко

Гајић, који је посебно нагласио слободарску традицију становника општине Барајево и бројне жртве које је народ овог краја дао за слободу.



БОРЦИ У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

Поводом 27. јула Дана устанка народа БиХ-а двадесет чланова Удружења бораца народно-ослободилачког рата Барајева је учествовало на програму посвећеном сећању на пале борце НОР-а у општини Угљеник, Република Српска.

Чином полагања цвећа и пригодним говорима на спомен комплексу у Горњој Дренови одата је пошта 3.264-рици палих бораца, пре свега Семберије и Срема и 284-рици рањеника са битке на Сутјесци које су усташи и Немци зверски побили откриши место њиховог болничког смештаја у Дренови.





СПОРТСКИ БИСЕР БАРАЈЕВА НА ЈУНИОРСКОМ ПРВЕНСТВУ СВЕТА

Двадесетогодишњи баћевчанин Филип Радојевић у овој години је остварио свој најважнији сан. Селектор најтрофејније српске репрезентације Дејан Савић га је уврстио у састав сениорског ватерполо тима са којим је одиграо и прву утакмицу против Словачке.

Филип је сениорски дрес заслужио успешним играма за млађе репрезентативне селекције и тим Партизана. Освојио је златне медаље на светском првенству за омладинце и европском за јуниоре, као и две шампионске титуле са Ватерполо клубом Партизан.

На овогодишњем јуниорском првенству света на коме је Србија освојила треће место Филип је био најбољи стрелац Србије и по оцени новинара уврштен је у идеални тим шампионата.



СТЕФАН СТАНИЋ ШАМПИОН БЕОГРАДА У БОКСУ

Стефан Станић, члан Боксерског клуба „Чолаковић“ постао је првак Београда у тешкој категорији (до 81кг) у конкуренцији „елита“. Он је у изузетно квалитетној финалној борби која је обилавала жестоким ударцима са обе стране савладао свог именака, Стефана Шаранчића после судијског прегласавања резултатом 2:1. Шаранчић иначе брани боје Боксерског клуба „Чукарчки“. Првенство Београда за све узрасне и тежинске категорије одржано је 3.-4. јуна у Спортском центру „Чолаковић“ у Барајеву. Наступило је 86 боксера из 24 клуба из Србије, Црне Горе и



Словеније. Ово престижно такмичење организовали су на највишем нивоу Боксерски клуб „Чолаковић“ и Боксерски савез Београда. Једна од занимљивости са ове спортске приредбе је и чињеница да је поред осталих правду делила и Јована Угреновић из Барајева која се овим позивом бави већ две године. Првенству Београда присуствале су и истинске легенде „племените вештине“ попут Тадије Качара, Мирка Пузовића, Драгана Вујковића, Фазлије Шаћировић, Душана Милеуснића као и генерални секретар Боксерског савеза Србије Драго Јовановић и председник Боксерског савеза Београда Божидар Тадић.

ЕКИПА ПАВЛЕ КОЛОР СЛАВИЛА У МЕЉАКУ, КИША ПОКВАРИЛА СПЕКТАКЛ

Десети традиционални „Ноћни турнир у малом фудбалу Мељак 2017“ завршен је у недељу 6. августа слављем екипе „Павле колор“ која је у драматичном финалном мечу савладала екипу „Драча“ резултатом 4:3. Публика која, због изузетно јаке кише, није била присутна у очекиваном броју имала је прилику да ужива у игри два одлична састава која су присутне љубитеље фудбала наградили са седам лепих погодака. За најбољег играча турнира проглашен је Никола Петковић из другопласиране екипе „Драча“ док је признање за најбољег чувара мреже отишло у руке Милоша Лазовића голмана победничке екипе.

Увертира у велико финале био је сусрет две најбоље екипе у категорији петлића. У сусрету за титулу састале су се екипе „Трон“ и „Окер“ а Троновци су убедљиво тријумфовали резултатом 6:1. Три од шест погодака, у финалној утакмици, постигао је Лазар Тодоровић. Приликом доделе награда имали смо прилику да присуствујемо несвакидашњем догађају пошто су се играчи победничке екипе договорили да део новчане награде која



„Павле колор“



„Драча“

припада првопласираном саставу поклоне својим спортским ривалима. Овај леп гест заслужује сваку похвалу а све похвале заслужује и Месна заједница Мељак, организа-



„Трон“

тор турнира, која је под покровитељством Градске општине Барајево ову традиционалну спортску манифестацију организовала на највишем нивоу.

СЕЛЕКЦИЈА БАРАЈЕВА НАЈБОЉА У СОПОТУ

Фудбалска репрезентација општинске лиге Барајева победник је 39. Мајског турнира фудбалских савеза Градских општина Града Београда „Сопот – 2017.“. На турниру су учествовале селекције Барајева, Обреновца, Лазаревца, Младеновца, Сопота, и Гроцке. Првог дана такмичења, 27. маја, Барајево је савладало селекцију Гроцке са 5:0 и Обреновац са 1:0, и тако остварило пласман у финале. У изузетно борбеној и динамичној финалној утакмици против

репрезентације Лазаревца коначни резултат је био 2:2, а победа је обезбеђена бољим извођењем једнаестераца 4:3.

Успех наше селекције је употпунило проглашење Александра Благојевића за најбољег голмана турнира. Фудбалски савез Сопота доделио је и признања спортским радницима са територије општине Барајево Жељку Радаљцу, Дејану Костадиновићу и Николи Пауновићу.



ФК „ЛИСОВИЋ 1977“ ПОБЕДНИК МЕМОРИЈАЛА „СЕЋАЊА“

На Стадиону ФК „Лисовић1977“ одржан је традиционални Меморијални турнир „Сећања – Лисовић 2017“ на коме су поред екипе домаћина учествовале и екипе Борца из Арнајева, Великог Борка и Бељине. У финалном сусрету Лисовић 1977 савладао је Борац из Арнајева резултатом 4:1 док је у борби за треће место Велики Борак био успешнији од Бељине после бољег извођења једанаестераца пошто после 90 минута није било победника а резултат је гласио 2:2. Победнички пехар уручио је председник општине Барајево Слободан Бата Адамовић. Овај турнир са дугогодишњом традицијом одржава се у знак сећања на бивше фудбалере и чланове управе клуба Лисовића.



БАРАЈЕВСКЕ СТОНОТЕНИСЕРКЕ ПОНОВО У ПРВОЈ ЛИГИ

После двогодишње паузе женски Столотениски клуб Барајево ће ове такмичарске сезоне наступати у Првој лиги Србије. Поводом овог великог успеха председник општине Барајево Слободан Бата Адамовић примио је барајевске стонотенисерке на челу са дугогодишњим тренером Љубишом Петровићем. У разговору са њима председник општине је честитао младим стонотенисеркама на пласману у Прву лигу и истакао да ће општина и даље подржавати СТК „Барајево“ који на најбољи начин репрезентује нашу општину широм земље. Пријему је присуствовао и Иван Васиљевић члан Већа градске општине Барајево задужен за спорт.



ИВАЊДАНСКИ ТУРНИР У СТОНОМ ТЕНИСУ

У организацији Столотениског клуба „Барајево“ 1. јула, у просторијама Дома културе у Бождаревцу одржан је 19. Ивањдански турнир у стонотенису. Учествовало је 114 такмичара свих старосних категорија од предшколаца до ученика средњих школа. Осим представника 22 клуба из целе Србије наступили су и стонотенисери из Аутономне покрајине Косово и Метохија (СТК Лепосавић) као и такмичари из Бијељине и Бања Луке из Републике Српске. Такмичењу су присуствовали и чланови Већа општине Барајево Иван Васиљевић, Александар Делић и Милан Димитријевић.

Иван Васиљевић, члан Већа задужен за спорт, истакао је да ће општина увек бити на располагању клубовима који негују рад са најмлађом популацијом. Захвалност руководству општине на великој помоћи у организацији ове традиционалне спортске манифестације упутио је председник барајевског Столотениског клуба Љубиша Петровић, који већ неколико деценија са великим успехом предводи овај спортски колектив. Ивањданском турниру присуствовали су и Зденко Мађер, председник Столотениског савеза Србије као и Предраг Милићевић, председник београдског Савеза. Такмичење је као и свих претходних година организовано на највишем нивоу.



ТУРНИР У ЛИСОВИЋУ ЗАВРШЕН ТРИЈУМФОМ „ОТПИСАНИХ“

Финално вече 38.ноћног турнира у малом фудбалу „Лисовић 2017“ протекло је у апсолутној доминацији и изванредној игри екипе „Отписани“ из Београда. Они су у мечу за победнички пехар, у сениорској конкуренцији, просто прегазили супарнике из екипе „Драча“ тако што

крају регуларног дела меча резултат је гласио 2:2

У кадетској конкуренцији прво место припало је екипи „Сомови“ која је са 8:1 славила против „Барајево бојса“.

У конкуренцији петлића победнички пехар сасвим заслужено је



су противничку мрежу затресли чак пет пута док је голман победничке екипе лопту из мреже вадио само једном.. У одлучујућем сусрету победницима је полазило све од ноге. Севали су ударци ка противничком голу са свих позиција, ређали су се филигрантски дриблинзи на „петопарцу“ а што је најважније неколико стотина љубитеља фудбала било је у прилици да види чак шест погодака.

Најнеизвеснија борба завршне вечери виђена је у финалном сусрету пионирских екипа „Аматери“ и „Мицубиши“. После велике драме трофеј намењен победнику отишао је у руке капитена „Аматера“ који су после пенал серије успели да тријумфују. На

припао фудбалерима „ФК Трон“ који су у финалу декласирали „Велику Моштаницу“ са 8:1.

Треба рећи да је утакмице на ноћном турниру у Лисовићу, који је ове године трајао од 26. јуна до 3. јула, укупно посматрало неколико хиљада гледалаца што говори да ова спортска приредба не губи на популарности и атрактивности, већ напротив, из године у годину привлачи све већи број љубитеља малог фудбала. Пехаре и медаље финалистима уручили су Саша Савић члан Већа градске општине Барајево а уједно и руководилац спортског дела ове манифестације као и Вујадин Пауновић организатор комплетног програма турнира.

Организација је и ове године била беспрекорна, а сем неколико ситнијих инцидентата који су се догодили у жару борбе, можемо констатовати да ће и овај турнир свима остати у лепом сећању. Покровитељ турнира била је СО Барајево уз подршку Центра за културу Фудбалског клуба „Лисовић 1977“ и Организационог одбора МЗ Лисовић.